

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 69

Воскресенье, 6 апреля 1947 г.

Цена 20 коп.

УВЕЛИЧИМ ВЫПУСК ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В борьбе за осуществление важнейшей народно-хозяйственной задачи, какой является дальнейший подъем социалистического земледелия, видная роль принадлежит колхозам промышленных предприятий, выполняющим заказы по выпуску запасных частей тракторного и машинного парка. Вот почему историческое постановление февральского Пленума Центрального Комитета ВКП(б) вызвало огромный подъем и живой отклик не только среди тружеников колхозной деревни, рабочих и руководителей машино-тракторных станций, совхозов, но, в равной степени, и на предприятиях всех отраслей промышленности нашей страны.

Закончился первый квартал 1947 года. Подведены итоги выполнения квартального плана по выпуску запасных частей к тракторам, комбайнам и другим почвообрабатывающим и уборочных машинам трудающимися заводов и строек индустриального Орска. Эти итоги — убедительное свидетельство правильного понимания коллективами орских заводов их возросших задач в деле оказания помощи социалистическому сельскому хозяйству, в борьбе за его расцвет, за создание в нашей стране изобилия продуктов питания и серьезных продовольственно-сырьевых резервов.

План по выпуску запчастей на первый квартал, утвержденный областным комитетом ВКП(б), промышленностью Орска перевыполнен более чем в два раза. Стоимость деталей, выданных органами сверх задания, составляет более 383 тысяч рублей. Предприятия города полностью покрыли долг, образовавшийся у них в четвертом квартале прошлого года. Среди орских заводов нет ни одного, который бы не выполнял своего квартального плана по выдаче продукции для сельского хозяйства. Ни по одной из деталей, предусмотренных в этом плане, мы не остались должниками. Успешно реализованы также централизованные задания по выпуску запасных частей, то есть задания, данные предприятиям их министерствами.

Отличного успеха добился коллекти

запчастей, мясокомбината, ремонтно-технического завода и завода строительных механизмов.

Предприятия Орска накопили богатый опыт в освоении и увеличении выпуска сельскохозяйственных запасных частей. Нерушимой традицией их коллектива стало выполнять этот заказ в первую очередь, из месяца в месяц увеличивая выпуск деталей, необходимых машинно-тракторным станциям, ремонтным мастерским колхозов и санаториев. Социалистическое соревнование за усиление помощи сельскому хозяйству выявило новых героев труда.

Все это должно быть использовано сейчас, в выполнении планов на следующие месяцы 1947 года, которые сейчас принытия к исполнению на всех предприятиях Орска.

Во втором квартале промышленности города предстоит выпустить различные запасные части к тракторам и сельскохозяйственным машинам на много десятков тысяч рублей больше, чем планировалось на первые три месяца текущего года. Южуралмашзавод должен расширить ассортимент изготавливаемых им запчастей на семь наименований, никелькомбинат — на три. В число предприятий, выполняющих

заказы сельского хозяйства, включен завод «Прокат». Кроме этого, орские заводы (электромеханический, энергомонтажный, строительных механизмов, никелькомбинат) обязаны освоить и в кратчайший срок наладить массовое производство различных деталей к сенокосилкам «Новый идеал», которые будут выпускать механизмы завода.

5. Вопрос: Являются ли reparations прежде всего вопросом экономики или морали?

Ответы В. М. Молотова на вопросы американского журналиста Иоганнеса Стила

1. Вопрос: Считаете ли Вы, что американские предложения в отношении политической организации Германии приведут к расчленению этой страны?

Ответ: Такая опасность имеется.

2. Вопрос: Каковы, по Вашему мнению, будут последствия такого решения?

Ответ: Последствия такого решения были бы нежелательны, так как они могли бы дать немецким милитаристам и реваншистам возможность взять в свои руки дело об'единения Германии, как это случилось, например, при Бисмарке.

3. Вопрос: Считаете ли Вы, что возможен компромисс между русским предложением о германском единстве и американским предложением о «федерализации»?

Ответ: Я не исключаю этой возможности, если можно будет договориться, чтобы сам германский народ решил вопрос о федерализации путем плебисцита.

4. Вопрос: Достаточно ли будет reparations с Германией в размере 10 миллиардов долларов, чтобы покрыть сколько-нибудь существенную часть ущерба, причиненного германскими захватчиками?

Ответ: Для Советского Союза этого было бы, конечно, мало, но все же это могло бы дать некоторое удовлетворение советскому народу.

5. Вопрос: Являются ли reparations прежде всего вопросом экономики или морали?

Ответ: Reparations важны и в том и в другом отношении.

6. Вопрос: Кто получил большие reparations вплоть до

настоящего времени — Великобритания, Соединенные Штаты или Советский Союз?

Ответ: Несомненно, что СССР получил гораздо меньше, чем союзники.

7. Вопрос: Каким образом можно поднять германское производство мирного времени с тем, чтобы reparations могли быть выплачены из текущей продукции?

Ответ: Путем некоторого повышения уровня мирной промышленности Германии с тем, чтобы часть продукции (металл, уголь и т. д.) пошла на уплату reparations пострадавшим странам.

8. Вопрос: Как лучше всего может быть восстановлена демократия в Греции?

Ответ: Лучший путь — отказ от иностранного вмешательства во внутренние дела Греции.

9. Вопрос: Считаете ли Вы, что американская политика в отношении Греции, предложенная президентом Трумэном, восстановит демократию в Греции?

Ответ: Я очень сомневаюсь в этом, как и многие другие сомневаются.

10. Вопрос: Полагаете ли Вы, что Московская конференция Министров Иностранных Дел служит полезной цели и приведет к каким-либо конкретным результатам?

Ответ: Желательно, чтобы Московская конференция принесла максимум пользы нашему общему делу, но это зависит не только от Советской делегации. Во всяком случае, Советская делегация сделает все от нее зависящее, чтобы конференция дала благие результаты.

30-й годовщине Октября — достойную встречу!

Цветной металл — сверх плана

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие цеха № 3 завода «Прокат» решили выполнить годовую производственную программу к 30-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Свое обязательство коллектив

безаварийной и высокопроизводительной работы этого ведущего стапа. 19 марта они стали на стахановскую вахту и выдали за смену более 57 тонн проката, выполнив задание на 170 процентов. Такая высокая выработка на стане гигантского проката, состоящего из четырех стапов, впервые

Дело Орск — на первом месте

В марте коллектив дела Орск добился новых значительных успехов в своей работе. Наиболее крупным из них является выполнение плана промывочного ремонта

КВАРТИРЫ-МУЗЕИ В. И. ЛЕНИНА

ЛЕНИНГРАД, 3 апреля. (ТАСС). В филиале музея В. И. Ленина подготовлен к изданию альбом «Квартиры-музеи В. И. Ленина в Ленинграде».

В нем помещено около 200 фотоиллюстраций в квартирах-музеях, связанных с жизнью и революционной деятельности Владимира Ильича в Петербурге-Петрограде. Первый показан квартира в доме № 7/4 по переулку Ильину (бывший Большой Казачий), в которой В. И. Ленин жил в 1894—1895 годах. Здесь он написал знаменитую книгу «Что такое «друзья народа»?» и как они воюют против социал-демократов?». Следующие фотоиллюстрации знакомят с квартирой-музеем на бывшей Широкой улице, где великий вождь жил и работал после эмиграции в апреле 1917 года.

Остальные квартиры относятся к последнему периоду подготовки Великой Октябрьской социалистической революции. Показан также кабинет Владимира Ильича в Смоленске.

Закончен составление путеводителя по квартир-музеям. Альбом и путеводитель издаются к 30-летию Октября.

ПРИЕМ В УНИВЕРСИТЕТЫ

Утвержден план нового приема в государственные университеты. В 1947—48 учебном году 32 университета страны зачислят 20 тысяч студентов.

Большое внимание уделяется подготовке юристов. Новые юридические факультеты открываются в текущем году в Среднеазиатском университете, Ростове-на-Дону и Одессе, а в течение новой пятилетки — Свердловске, Казани, Горьком, Саратове, Иркутске. Набор на юридические факультеты превысит уже в этом году 2 тысячи человек.

Расширяется подготовка специалистов в области философии, логики, психологии. Соответствующие отделения открываются в Уральском, Азербайджанском, Белорусском других университетах.

В Совете Министров Иностранных Дел

Заседание 3 апреля

Председательствовал В. М. Молотов.

Заседание началось с рассмотрения отчета Специального комитета, созданного для рассмотрения предложений по некоторым разделам доклада Союзного Контрольного Совета в Германии. В отчете Специального комитета имеются две части. Первая из них содержит согласованные рекомендации, представляемые Совету Министров. Вторая часть отчета Специального комитета содержит несогласованные предложения.

Обсуждение отчета Специального комитета

После обмена мнений по предложениям, представленным Специальным комитетом, было решено обсудить некоторые поправки к этим предложениям.

В. М. Молотов внес поправку к рекомендации Специального комитета по поводу аграрной реформы. Эта рекомендация гласит: «Обеспечить в течение 1947 года проведение и завершение во всех зонах оккупации Германия земельной реформы».

С целью уточнения этой рекомендации Советская делегация предложила принять ее в следующей редакции: «Обеспечить в течение 1947 года проведение и завершение во всех зонах оккупации Германия земельной реформы с тем, чтобы земля крупных землевладельцев-周恩еров была передана крестьянам для увеличения производства сельскохозяйственных продуктов в Германии».

Однако Ж. Бидо сообщил, что Французская делегация настаивает на своей позиции. Он мотивировал эту позицию тем, что в Германии еще рано создавать общегерманские организации.

Совет Министров вернется к рассмотрению этого вопроса на одном из своих дальнейших заседаний.

Министры обсудили пункт о выборах в Германии. В этом пункте Контрольному Совету предлагается обеспечить, чтобы по всей Германии выборы проводились «на демократических принципах всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании». Советская делегация предложила добавить, что выборы должны проводиться при пропорциональной системе.

В. М. Молотов заявил, что при таком положении Советская делегация не может настаивать на своей поправке, но она все же надеется, что, принимая решение о земельной реформе, мы имеем в виду не оставить это решение на бумаге. Это и требует того, чтобы земля крупных землевладельцев-周恩еров, которые дают главные кадры германских милитаристов, действительно была передана крестьянам.

Советская делегация предложила также обсудить пункт рекомендации, касающейся распространения информации и идей, и пункт рекомендации, касающейся основных прав человека. В обоих пунктах идет речь, в частности, о свободе прессы и радио; однакоже, второй из этих пунктов, в котором говорится об эффективных гарантиях основных прав человека, в том числе свободы прессы и радио, относится лишь к будущему времени, когда будет создана общегерманская конституция.

Министры условились вернуть эти предложения в Специальный комитет для нового рассмотрения.

Затем министры перешли к рассмотрению второй части отчета Специального комитета, содержащей несогласованные рекомендации.

Был подвергнут обсуждению пункт, относящийся к деятельности политических партий и профсоюзов. Советская, Американская и Британская делегации внесли следующее предложение:

«Совет Министров Иностранных Дел подтверждает принцип свободного развития и деятельности демократических политических партий и свободных профсоюзов в Германии в общегерманском масштабе».

Французская делегация предложила подтвердить принцип развития и деятельности демократических политических партий и свободных профсоюзов в Германии в масштабе земель.

Советского комитета имеются две части. Первая из них содержит согласованные рекомендации, представляемые Совету Министров. Вторая часть отчета Специального комитета содержит несогласованные предложения.

Лучшее в два или три раза больше мандатов, чем другая при равном количестве голосовавших за обе эти партии. Это порядок искусственного получения мандатов.

Такое положение в несколько своеобразном виде имеется и в американской зоне, где партии, собравшие меньше 10 процентов голосов избирателей, вообще лишаются мандата. При таких приемах, при такой избирательной механике мы будем плохо содействовать демократизации Германии.

Мы все договорились о демократических принципах, которые должны проводиться при выборах в Германии, — заключил В. М. Молотов. — Мы установили, что они должны состоять во всеобщем, равном и прямом избирательном праве при тайном голосовании. Остался несогласованным лишь вопрос о пропорциональной системе выборов. Опыт ряда государств показывает, что она более правильно отражает соотношения демократических сил, чем иная система. Если говорят о том, что не следует называть немцами какую-либо систему, то на это следует возразить, что пока порядок выборов устанавливают не немцы, а оккупационные власти, от которых теперь и зависят, какую систему выборов проводить в Германии. Конечно, при разработке конституции германский народ сам должен установить, какая система выборов для него больше подходит. Но в настоящее время было бы правильнее применить пропорциональную систему, как лучше содействующую демократизации Германии.

Вопрос о пропорциональной системе выборов остался несогласованным.

По окончании обсуждения отчета Специального комитета Советская делегация сделала общую оговорку, что ее окончательное мнение по отчету Специального комитета будет зависеть от результата согласования этого документа в целом, так как она хотела бы избежать отрывочных и случайных постановлений, не увязанных с общим планом решения Совета Министров Иностранных Дел.

О демилитаризации Германии

Советская делегация внесла следующее предложение по вопросу о демилитаризации Германии:

«К 1 июля 1947 года разработать план ликвидации военно-промышленного потенциала Германии, установив срок завершения работ по ликвидации военно-промышленного потенциала не позднее конца 1948 года, обратив особое внимание на ликвидацию картелей и трестов, которые обединяют предприятия, связанные с военным потенциалом Германии».

Д. Маршалл сообщил, что в Баварии, в американской зоне оккупации, установлена пропорциональная система выборов.

Он высказался за оставление вопроса о пропорциональной системе выборов открытым до его разрешения самими немцами.

Ж. Бидо отметил, что система пропорциональных выборов действует во Франции положительно. В то же время он сказал, что вопрос о пропорциональной системе выборов в Германии должен решаться в масштабе отдельных земель. Что же касается общегерманских выборов, то Французская делегация считает их на данной стадии нежелательными.

Однако Ж. Бидо высказал мнение, что министры не дают по этому вопросу до договоренности. Он предложил установить пять стадий промышленной демилитаризации Германии.

ПРЕБЫВАНИЕ В АНГЛИИ ДЕЛЕГАЦИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ЛОНДОН, 2 апреля. (ТАСС). Вчера у поверенного в делах СССР в Великобритании К. М. Кукина состоялся прием в честь находящейся в Англии делегации Верховного Совета СССР. Присутствовали члены кабинета во главе с Эттили, многие члены обеих палат английского парламента, а также члены дипломатического корпуса, политические и общественные деятели, учёные и артисты.

АМНИСТИЯ В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА, 4 апреля. (ТАСС). Министерство общественной безопасности опубликовало сообщение об осуществлении закона об амнистии. В сообщении указывается, что в соответствии с законом из тюрем выпущено 20 тысяч заключенных, вышли из подполья и зарегистрировались в органах безопасности более 20 тысяч человек. Всем порвавшим с подпольем гарантеваны полные гражданские свободы и неприкосновенность. Срок амнистии, истекающий 25 апреля, не будет продлен. Лица, которые к этому сроку не пократят с подпольем и не прекратят антигосударственной деятельности, подлежат суворому наказанию.

К ПРЕБЫВАНИЮ ДЕЛЕГАЦИИ ВСЕМИРНОЙ ФЕДЕРАЦИИ В КОРЕЕ

НЬЮ-ЙОРК, 4 апреля. (ТАСС). Как сообщает сеульский корреспондент Ассошиэйтед Пресс, генеральный секретарь Всемирной федерации Луи Сайян в интервью заявила, что, по словам рабочих, в северной Корее они пользуются гораздо большей свободой организации, чем в южной Корее (американская зона оккупации). Луи Сайян заявила, что делегаты Всемирной федерации профсоюзов «покидают Сеул с чувством нежелательных впечатлений. В южной Корее лицам, которые хотят приветствовать нас, чинят препятствия, в то время как в северной Корее на всех станциях, где мы останавливались, в частности в городе Пхеньян, нас встречали толпы народы, которые собирались свободно в ожидании нашего приезда».

Американские власти в южной Корее обвинили, что близ Сеула корейская полиция имела столкновения с рабочими, пришедшими приветствовать делегацию Всемирной Федерации профсоюзов.

МЕЖАЗИАТСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В ДЕЛИ

ДЕЛИ, 3 апреля. (ТАСС). Вчера состоялось открытое пленарное заседание межазиатской конференции, на котором присутствовало около 30 тысяч человек. С речами выступили делегаты Филиппин, Монголии, Индонезии и других стран.

От имени всех делегатов Неру и Найду были подарены два больших серебряных блока с именами всех делегатов и с выражением благодарности Неру и Найду за их работу по организации конференции.

С большой речью выступил Неру, который сообщил собравшимся, что конференция решила создать постоянную азиатскую организацию для укрепления связей между странами Азии и что его избрали председателем временным.

ПО ГОРОДУ

Запчасти—сельскому хозяйству

Коллектив завода строительного и дорожного машиностроения успешно выполнил квартальный план по выпуску запасных частей для сельского хозяйства. Особенно хорошо работали на выполнении этого задания рабочие литейного и ремонтно-механического цехов.

Во втором квартале завод, помимо восьми уже освоенных деталей, даст колхозной деревне ряд новых видов запасных частей.

ШЛАНГОБЛОЧНЫЙ ЗАВОД НА МЯСОКОМБИНАТЕ

В текущем году на мясокомбинате будут проведены большие работы по строительству жилых домов. Чтобы обеспечить нужды строительства стекловыми материалами, на предприятии построен и сейчас вводится в эксплуатацию собственный шлангоблокочный завод. Его мощность 100 тысяч штук шлангоблоков в месяц.

655 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ПОСОБИЙ МАТЕРИЯМ

Городской отдел по выдаче государственных пособий в первом квартале текущего года выплатил многодетным и одиноким матерям 655 тыс. рублей.

За это время вновь оформлено на получение пособий 507 многодетных и одиноких матерей. Гудкова М. П. на родившихся близнецами — пятого и шестого ребенка получила 3700 рублей. По истечении года она будет получать ежемесячно на воспитание детей 260 рублей. По 2000 рублей получили многодетные матери Епашеву Ф. Г., Кацко А. Я. и другие.

Огромного горсовета по Воронцовскому и Сталинскому районам оказывают многодетным матерям большую помощь. За три месяца этого года им выпадено более 500 метров магистральной, готовые вещи, еда.

124 многодетных матери представлена к награждению орденами и медалями. П. К. Горшенина и М. А. Суббота, родившие и воспитавшие по 9 детей, представлены в награждении орденом «Материнская слава» первой степени, Кандришина К. И.—мать десяти детей представлена к награждению орденом «Мать-героиня».

Е. СЕРГЕЕВА.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ СТРАХОВАНИЕ

Работники инспекции государственного страхования Воронцовского района, совершившие с инспекцией Сталинского района, выполнили план первого квартала текущего года по добровольным видам страхования на 175,8 процента.

В профсоюзных организациях предпринятый и утвержденный районом и среди не работающего населения проведен большая массово-разъяснительная работа. В результате квартальный план по долгосрочному страхованию жизни выполнен на 304 процента. Особенно хорошо работали инспекторы тт. Жаров, Забирев и Старченко.

Н. СКОРОХОДОВ, инспектор госстраха Воронцовского района.

ских партий и свободных профсоюзов в Германии в общегерманском масштабе».

Французская делегация предложила подтвердить принцип развития и деятельности демократических политических партий и свободных профсоюзов в Германии в масштабе.

В. М. Молотов отметил, что обсуждается существенный вопрос. Возможность деятельности демократических партий и свободных профсоюзов в общегерманском масштабе отвечает желаниям широких демократических кругов. Отказывая в возможности обединения в общегерманском масштабе демократическим партиям и свободным профсоюзам, мы толкаем демократические круги в обятия милитаристов и реваншистов, которых в Германии еще не было, сказал В. М. Молотов. Это будет иметь нежелательные последствия для союзников. Как мы будем проводить демократизацию Германии, если не дадим германским демократическим силам осуществлять

что вопрос о пропорциональной системе выборов в Германии должен решаться в масштабе отдельных земель. Что же касается общегерманских выборов, то Французская делегация считает их на данной стадии нежелательными.

Отвечая на замечания Бевина, В. М. Молотов заявил:

Хорошо, что г. Бевин подчеркивает, что он демократ, и больше того, социал-демократ. Конечно, сторонники демократии должны защищать демократическую систему государственного управления. Но когда сторонники демократии заявляют, что, скажем, в Греции процветает демократия, то это вызывает большие сомнения. Мало найдется демократов, которые согласятся с этим.

В. М. Молотов повторил, что отрицание пропорциональной системы в британской зоне привело к грубым нарушениям в распределении мандатов между партиями на последних выборах, когда одна партия по-

и без того заняла большую часть земли.

Ж. Било выразил мнение, что министры не далеки по этому вопросу от договоренности. Он предложил установить пять стадий промышленной демилитаризации Германии.

Э. Бевин заявил, что он не может связать себя определенными датами в отношении выполнения мероприятий по промышленной демилитаризации Германии.

Д. Маршалл высказался в этом же духе, указав в то же время, что Американская делегация согласна с целью, которую преследуют французские предложения.

Министры приняли решение прервать на этом обсуждение вопроса о демилитаризации Германии, оставив его в повестке дня Совета Министров. Специальному комитету дано указание в течение нескольких ближайших дней еще раз рассмотреть внесенные предложения о демилитаризации Германии.

(ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Московская сессия Совета Министров Иностранных Дел, закончив обсуждение доклада Союзного Контрольного Совета в Германии, перешла к разработке предложений по докладу. Самый доклад и его обсуждение дали представление о том, что каждый из союзников сделал со временем капитуляции Германии в своей зоне оккупации для выполнения исторических решений Берлинской конференции трех великих держав.

В итоге прошедших дискуссий выступает неописимый факт, что Советский Союз строго придерживался букв духа берлинских решений, тогда как власти англо-американской зоны часто действовали в обход этих решений. В результате, накануне подготовки германского мирного договора условия в восточной и западной зонах оккупации оказались разными. В советской зоне, например, завершена земельная реформа, осуществлена демилитаризация, проведены широкие мероприятия по демократизации всех сторон жизни Германии и тем самым подорвана возможность возрождения фашизма.

В западной части Германии проведены только полумеры. Свободно чувствуют себя там крупные помещики и капиталисты — былия опора германского фашизма. Стремление Советской делегации найти согласованные решения этих проблем на Московской сессии встречает немалые препятствия. Так, на заседании 3 апреля В. М. Молотов предложил уточнить согласованную рекомендацию о проведении земельной реформы во всех зонах в течение 1947 года путем внесения формулировки, говорящей о необходимости передачи земли крупных землевладельцев крестьянам для увеличения производства сельскохозяйственных продуктов Германии. Однако три союзных министра высказались против этого советского предложения и заявили о невозможности проведения в их зонах широкой аграрной реформы. Таким образом, существующее мероприятие, направленное к выкорчевыванию фашистской реакции, остается в пределах формальной декларации.

Не было согласовано также и предложение Советской делегации о принятии при выборах в Германии пропорциональной системы, как более прогрессивной и полнее

представляющей все выступающие в избирательной кампании партии.

Очень мало сделано для уничтожения военно-промышленного потенциала Германии, причем Бевин и Маршалл не согласились на определение того срока, к которому эта работа должна быть завершена. Не выполняются решения по вопросу о reparations. Англо-американские власти, в нарушение достигнутых соглашений, отказываются производить поставки в счет reparations Советскому Союзу, а также игнорируют требования о восмещении ущерба, понесенного всеми другими странами. В то же время Англия и США, за счет оказавшихся в их распоряжении немецких ценностей (золото, корабли, иностранные капиталовложения Германии, патенты), произвольно удовлетворяют свои репарационные претензии и уже получили сумму, превышающую ту, на которой законно настаивал Советский Союз (10 млрд. долларов). Французская газета «Ле Кайе Политик» отмечает, что крупнейшей репарацией в пользу Англии и США был сам факт сбоя единства и отделения англо-американской зоны оккупации от остальной Германии.

Большую дискуссию вызвал на заседании Совета Министров вопрос о будущем государственном устройстве Германии. Вопрос этот имеет немаловажное значение, ибо его решения зависят — может ли Германия развиваться по пути демократии. Советский Союз считает, что следует сохранить единую Германию, в которой политический строй должен иметь демократический характер и органы власти должны создаваться на демократической основе. Гитлеровская клика в свое время провела централизацию государственного управления Германии и уничтожила парламенты земель (ландтаги) и их автономное управление. Союзники, по мнению Советской делегации, должны восстановить прежнюю децентрализацию управления и создать такое временное германское правительство, которое могло бы взять на себя ответственность за выполнение обязательств Германии по мирному договору.

В предложениях Американской делегации отчетливо выступает иная точка зрения. Если бы, в соответствии с предложением Маршалла, германское правительство в Германии подтвердило резкую критику внешнюю политику США, помогающую реакции в Греции, Индонезии, Индокитае и Китае и подрывавшую дело сотрудничества с Советским Союзом и другими странами в рамках организаций Объединенных наций.

Встревожены этой экспансионистской политикой, также и демократические круги Англии. В опубликованной статье видного лейбористской партии Гарольда Ласки послание Трумэна характеризуется как «самая большая угроза миру, которая имела место со времени прихода Гитлера к власти».

Сторонники «федерализации» на американский манер преследуют свои корыстные цели. Они знают, что отдельные части Германии легче будет поставить на службу иностранному капиталу, чем единую Германию, поэтому они рьяно защищают флаг федерализации, рассчитывая в итоге расчленения и экономического закабаления Германии покончить с этим своим бытым конкурентом, выступавшим во многих заокеанических странах. Но эти планы не соотвествуют ни интересам самого германского народа, ни коренным интересам других народов, после испытаний тяжелой войны стремящихся к безопасности и длительному, прочному миру.

Послание американского президента Трумэна на конгрессе, свидетельствующее о новом политическом курсе Соединенных Штатов, вызвало серьезное недовольство и опасения широких демократических кругов. Однако реакционные политические элементы и обозреватели, не связанные официальным положением, своими бесцеремонными выступлениями уничижают все и всякие флаговые листочки, которыми сенатор Ванденберг и его сторонники пытаются прикрыть существо обявленной политики.

Небезызвестный обозреватель Уолтер Липпман в газете «Нью-Йорк Геральд Три뷴» пишет: «Мы выбрали Турцию и Грецию не потому, что они особенно нуждаются в помощи и не потому, что они являются блестящими образцами демократии, но потому, что они представляют собой стратегические ворота, ведущие в Черное море...»

Полтора года прошло со времени окончания войны с Японией, но нет мира на китайской земле. Реакционные круги Гоминдановское правительство еще во время войны с японскими захватчиками сохранило и накапливало силы для борьбы против демократических районов Китая. Реорганизовав уже после войны свои армии при помощи американского оружия и денег, в начале марта этого года гоминдановское командование начало широкое наступление на «особый район», контролируемый демократическими силами Китая. В продолжение всех восьми лет войны с Японией гоминдановское командование блокировало

и блокирует на территории Китая.

По инициативе комитета ВЛКСМ занода сельскохозяйственного машиностроения в воскресенье, 30 марта, был проведен комсомольско-молодежный воскресник по сбору и отгрузке металлического лома. За несколько часов работы собрано и погружено около 50 тонн металломолов. Особенно хорошо работали на воскреснике комсомольцы т. Кирсанова, Волчкова, Шевцов, Кокарев и другие.

инспектор госстраха Воронежского района.

Сообщение городской комиссии по борьбе с паводком

Уровень воды в реке Урал за прошедшие сутки несколько снизился. К 20 часам 5 апреля он составлял 5 метров 68 сантиметров.

Однако, это не исключает возможности дальнейшего подъема уровня воды за счет прибытия ее с верховьев Урала. Магнитогорская плотина еще продолжает сброс большого количества воды.

Городская комиссия по борьбе с паводком не рекомендует гражданам возвращаться в дома, находящиеся в зоне затопления.

Городская комиссия по борьбе с паводком.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

КОНТОРЫ «ЮЖУРАЛЦВЕТМЕТ-РАЗВЕДКА» для работы в конторе и геологоразведочных партиях требуются топографы.

Обращаться по адресу: гор. Орск, ул. Карла Маркса, дом № 2, второй этаж, комната № 7, отдел кадров.

Орскому нефтетарному заводу требуется главный бухгалтер

Справляться по адресу: пос. завода им. Чкалова, нефтетарный завод, отдел кадров.

Орская специальная школа № 25 металлистов производит очередной набор учащихся. Школа готовят высококвалифицированных слесарей, электромонтеров, электротяжелов, обработчиков и сборщиков металлоконструкций.

Срок обучения 6 месяцев. Во время обучения учащиеся полностью находятся на живодении школы.

С заявлениями обращаться по адресу: гор. Орск, остановка Локомотив, школа № 25.

Дирекция.

Госсвейфабрике требуется на постоянную работу бухгалтеры, начальник планового отдела, ученицы (умеющие и не умеющие писать), механизмы, уборщицы.

Обращаться по адресу: Орск, ул. Ф. Энгельса, дом № 22, тел. 0-21, отдел кадров.

М. РАЗИН.

Заказ № 1161

Тираж 11.000

Адрес Редакции и Типографии: г. Орск, Советская, 84. Телефоны: ответ. редактор—3-68, ответ. секретарь—5-06, партийный отдел, отдел промыш. и трансп.—4-09, отдел писем—2-00. Издательство—4-99